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ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2023

COMISSÃO SETORIAL DE AVALIAÇÃO DO CAMPUS DA UFSM EM
CACHOEIRA DO SUL

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às duas horas e trinta
minutos,  no  auditório  Q4LAB1-201  da  Universidade  Federal  de  Santa  Maria  –  Campus
Cachoeira  do  Sul  (UFSM-CS),  localizada  na  Rodovia  Taufik  Germano,  nº  3013,  bairro
Universitário  II  -  Cachoeira  do  Sul/RS,  reuniu-se  a  Comissão  Setorial  de  Avaliação  do
Campus da UFSM-CS e convidados.  Estavam presentes:  os  representantes  da CSA,  Júlio
César Modesto da Silva, Coordenador Administrativo; Professora Vanessa Teresinha Alves,
Coordenadora Substituta do Curso de Engenharia de Transportes e Logística; os convidados
Professor Anderson Dal Molin, Diretor do Campus; Professor Giovani Leone Zabot, Vice-
Diretor; e os coordenadores dos cursos, Professora Minéia Johann Scherer, Coordenadora do
Curso de Arquitetura e Urbanismo; Professor Ezequiel  Saretta,  Coordenador do Curso de
Engenharia Agrícola; Celso Becker Tischer, Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica;
Professor Felipe Caleffi, Coordenador do Curso de Engenharia de Transportes e Logística.
Deixou de comparecer, mas justificou a ausência: Professor Cristiano Frandalozo Maidana,
Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Mecânica.  Dando  início  à  Reunião,  a  Professora
Vanessa  Teresinha  Alves deu  as  boas-vindas  e  agradeceu  a  todos  os  presentes  pela
participação  na  divulgação  da  avaliação  de  Ensino-Aprendizagem,  que  ocorreu  de  23  de
janeiro à 31 de março. Ela comunicou a todos que a Comissão Própria de Avaliação solicitou
uma  reunião com  a  Comissão  Setorial  de  Avaliação-CS  para  consultar  quais  foram  as
estratégias  utilizadas,  considerando  os  excelentes  índices  na  recente  avaliação.  Na
oportunidade, a  Professora  Vanessa agradeceu aos Coordenadores de Cursos presentes pelo
apoio na divulgação e motivação dos discentes a participarem da avaliação,  e  enalteceu a
construção  conjunta  realizada  pelos  cursos  e  Direção  do  Campus.  O  Coordenador
Administrativo, Júlio César Modesto da Silva também agradeceu a todos, e ressaltou a forma
como os docentes engajaram na prospecção de discentes, e exaltou  como a CPA passou a
visualizar  o  empenho  do Campus,  a  ponto  de  solicitar  que  fossem repassadas  às  demais
Comissões  Setoriais  de  Avaliação  os  métodos  utilizados.  Segundo  o  Coordenador
Administrativo, dificilmente um Centro de Ensino consegue passar de 70% de participação
nas avaliações, sendo que o Campus Cachoeira do Sul alcançou 71,8% em adesão. Tendo em
vista  a  boa  avaliação,  bem  como  o  repasse  de  recursos,  o  Coordenador  Administrativo
comunicou a todos que está em fase final de construção uma quadra de vôlei de areia, que
será disponibilizada em breve aos alunos,  assim como os materiais,  como rede e bola.  O
Coordenador Júlio César informou, ainda, que será possível a concretização da obra devido a
um alinhamento entre a Comissão Setorial  de Avaliação e a Direção do Campus CS, que
realizaram os ajustes financeiros necessários, e frisou que este é um ponto positivo para que
as  ações  da  CSA  aconteçam.  O  Coordenador  explicou  a  dificuldade  para  a  compra  de
determinados itens que são requisitados, pois, devido aos trâmites, caso não haja registro de
preço vigente, é necessária a solicitação de cedência a um Centro de Educação, por exemplo,
tornando  complexo  o  processo  de  compra.  Em discussão,  a  definição  sobre  quem ficará
responsável pela guarda dos materiais, se com alunos, vigilante ou CSA, será decidida em
conjunto no decorrer do processo de entrega da quadra. Quanto aos recursos, o Coordenador
Administrativo  Júlio  César  Modesto  da  Silva  informou  que  o  valor  atual  em  caixa  da
Comissão Setorial  de Avaliação é  de R$ 6.898,23,  e  o valor  planejado e  previsto para a
Comissão,  no ano de  2023,  é  de  R$ 13.396,43.  Quanto à  destinação  destes  recursos,  ele
afirmou  que,  particularmente,  acredita  ser  essencial  a  permanência  de  um(a)  bolsista
vinculado à CSA, considerando ter sido de grande valia o trabalho realizado pela discente
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selecionada no último semestre. Segundo o Coordenador, a bolsista atuou de forma efetiva na
divulgação nas redes sociais sobre a avaliação Ensino-Aprendizagem institucional, conforme
os  cronogramas  alinhados  com a  Comissão  Setorial  de  Avaliação.  A Professora  Vanessa
Teresinha  Alves  ressaltou que esta  é uma atribuição  que possui  uma grande demanda no
referido período da avaliação, e que o trabalho da bolsista, alinhado às pautas organizadas
com a CSA, foi  fundamental  para os  valores  alcançados.  De acordo com o Coordenador
Administrativo,  Júlio  César  Modesto  da  Silva,  tendo  em vista  os  valores  disponíveis  da
Comissão, o(a) bolsista poderia estar vinculado(a) de maio a dezembro, totalizando o custeio
de  R$  3.200,00  em pagamento  da  bolsa  ao(à)  discente.  Sobre  o  restante  dos  valores,  a
Professora Vanessa Teresinha Alves comentou que, no semestre anterior, foi realizada uma
enquete com a Comunidade Acadêmica, em que foram sugeridas possíveis ações para serem
executadas  no  Campus,  como  bancos  externos,  iluminação,  etc.  O  Coordenador
Administrativo  Júlio  César  afirmou  que  várias  solicitações  dos  discentes  referem-se  à
infraestrutura,  porém,  considerando  que  os  repasses  à  CSA  da  avaliação  Ensino-
Aprendizagem institucional são recursos exclusivamente para materiais de consumo, e não
materiais permanentes, é necessário haver ajustes financeiros entre a Comissão e a Direção do
Campus  CS,  para  que  possam  ser  concretizados.  O  Professor  Celso  Becker  Tischer,
Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Elétrica,  consultou  se  os  recursos  poderiam  ser
utilizados em ações que impactassem na realidade dos alunos, como uma mesa para jogar
ping pong ou paradas de ônibus. Na oportunidade, o Diretor Anderson Dal Molin comunicou
que, em breve, o Campus CS receberá a construção de duas paradas de ônibus, doação do
Grupo AgroScrew. A Professora Vanessa Teresinha Alves informou que a Comissão Setorial
de Avaliação foi contatada pelo setor de Auditoria do Campus Sede da UFSM, e, dentre os
questionamentos,  consultavam se a  Comissão  repassava aos  alunos  um retorno das  ações
realizadas e a utilização dos recursos recebidos. Desta forma, ela ratificou a importância da
manutenção do perfil da CSA em redes sociais, visando manter os discentes informados, bem
como captar  sugestões e ideias de ações a serem executadas,  contudo, ressaltando que os
repasses não poderão ser destinados à compra de materiais permanentes. O Professor Felipe
Caleffi, Coordenador do Curso de Engenharia de Transportes e Logística, sugeriu que uma
das ações poderia ser a marcação dos prédios do Campus com a nova nomenclatura, que será
definida em audiência pública. O Coordenador Administrativo Júlio César Modesto da Silva
concordou  e mencionou  que  os  Coordenadores  de  Cursos  poderiam,  em comum acordo,
incluindo o Curso de Engenharia Mecânica que não pode se fazer presente à reunião, realizar
um levantamento de necessidades e sugerir ações que pudessem ser executas nos laboratórios
de ensino, por exemplo.  A Professora Minéia Johann Scherer, Coordenadora do Curso de
Arquitetura  e  Urbanismo,  salientou  a  necessidade  do  Campus  CS  poder  subsidiar  visitas
técnicas  em determinadas  disciplinas,  pauta esta acolhida  pelo Professor Ezequiel  Saretta,
Coordenador do Curso de Engenharia Agrícola, que compartilha da mesma necessidade no
Curso  de  Engenharia  Agrícola.  O  Professor  Anderson  Dal  Molin,  Diretor  do  Campus,
agradeceu a CSA pelo trabalho que vem sendo realizado e parabenizou a todos pelos números
alcançados.  O  Diretor  agradeceu,  ainda,  aos  Coordenadores  de  Curso  e  o  empenho
permanente de todos os docentes, sendo o agradecimento ratificado pelo Professor Giovani
Leone Zabot, Vice-Diretor do Campus. O Professor Felipe Caleffi corroborou a manifestação,
parabenizando também a CSA e ressaltou a importância do trabalho realizado pela Comissão
e pelos Coordenadores de Cursos, afirmando que os resultados não são um acaso. O Professor
Ezequiel Saretta mencionou sobre a necessidade de ser publicizado o resultado da avaliação
Ensino-Aprendizagem  institucional,  bem  como  os  dados  e  a  atuação  da  Comissão  ficar
permanentemente  em  evidência  à  Comunidade  Acadêmica,  algo  que  foi  pautado  nas
avaliações  de cursos.  Sobre evidenciar  as ações  da CSA, a Professora Vanessa Teresinha
Alves reforçou que no local que será instalada a quadra de areia, esteja identificado que esta
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obra só foi possível devido aos repasses à Comissão e à participação efetiva de docentes e
discentes  na  avaliação  Ensino-Aprendizagem,  tornando,  desta  forma,  mais  visual  aos
discentes  a  percepção  das  ações  com  os  processos  de  avaliação.  Referente  aos  recursos
repassados  ao  Campus  CS,  o  Coordenador  Administrativo Júlio  César  Modesto  da  Silva
afirmou que o valor referente a 2023 foi menor que o ano anterior, pois foi considerado o
número  atual  de  alunos  da  UFSM  CS,  impactando  diretamente  no  referido  cálculo,
informação esta ratificada pelo Professor Giovani Leone Zabot, Vice-Diretor do Campus, que
afirmou  que o  número  de  alunos  impacta  em muitos  processos  e  repasses  envolvendo  o
Campus. Finalizando, a Professora Vanessa Teresinha Alves então informou que será refeita a
enquete  à  Comunidade Acadêmica  para  consultar  as  sugestões  de  uso dos  recursos,  e  os
presentes  salientaram ser  importante  a  realização de um evento  para inaugurar  a  referida
quadra de vôlei de areia, o qual seja evidenciado que a entrega da obra é resultado direto da
ação conjunta de todos. Nada mais havendo a tratar, eu, Daniela Trindade Morales, Secretária
Executiva  do Campus,  lavrei  a  presente ata,  que vai  assinada  por mim,  pelos integrantes
presentes  da  Comissão  Setorial  de  Avaliação  e  pelos  demais  participantes  da  reunião.
Cachoeira do Sul, 26 de abril de 2023.
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